
 xxxx

1 8/2018

Ozimné obilniny sú pre RWA 
SLOVAKIA už mnoho rokov  
silným segmentom v ponuke 
osív  kvalitných odrôd.  Najširšie  
je portfólio odrôd pšenice 
ozimnej, v ponuke sú však aj 
vysokovýkonné odrody tvrdej 
pšenice,  jačmeňa ozimného, 
tritikale a raže.

Výber odrôd nie je ľahká vec. Produktový mana-
žér by mal vedieť odhadnúť požiadavky trhu 4 – 
5 rokov dopredu, aby keď sa odroda začne pre-
dávať, bola jej „hodnota“  na trhu žiadanou. 
RWA SLOVAKIA má v tomto smere veľkú výho-
du. Je to sila koncernu RWA AG, ktorá umožňu-
je nielen veľmi úzku spoluprácu so všetkými vý-
znamnými šľachtiteľmi, ale dáva nám možnosť 
výberu, vo viacerých prípadoch právo prvého 
výberu,  tých najkvalitnejších odrôd. RWA teda 
nemusí „zobrať“ celý balík daného šľachtenia, 
ale vyberá si do portfólia to, čo v danej situá-
cii potrebuje. Tým pádom vieme zákazníkom 
ponúknuť širokú škálu genetiky, máme pre 
každého niečo. A na Slovensku, aj keď malom, 
ale podmienkami veľmi rôznorodom, to nie je 
jednoduché. Za našu silnú stránku pokladám 
jednoznačne spoľahlivé otestovanie odrôd 
pred uvedením na trh a tiež komplexné a prav-
divé informácie o odrodách, vrátene ich nedo-
statkov a slabších stránok, pretože neexistuje 
odroda na 100% bezchybná. A ak chce poľno-
hospodár dosiahnuť očakávaný výsledok, musí 
poznať riziká, na ktoré sa potrebuje zamerať.  
Samozrejme nie všetko môžeme ovplyvniť, pre-
tože hlavne extrémne výkyvy počasia nám spô-
sobujú stále väčšie problémy. Preto je pri výbe-
re odrôd veľmi dôležitá jej plasticita, odolnosť 
proti stresom najmä v období nalievania zrna, 
jednoznačne zdravotný stav a kvalita, stabilná 
v rôznych ročníkoch.
Systém testovania odrôd prebieha v rôznych 
podmienkach, na stovkách parceliek a za kaž-
dou charakteristikou odrody alebo odporúča-
ním pestovateľovi sú tisícky výsledkov.   
Takýmto sitom testovania prejdú určite len tie 
najvýkonnejšie odrody.
RWA SLOVAKIA pracuje z 99 % na báze exkluzi-
vity, to znamená, že osivo daných odrôd nie je 
možné zakúpiť u inej osivárskej firmy v SR.
 V  našom aktuálnom portfóliu pšenice ozim-
nej nájdete odrody už zabehnuté, ktoré tvoria 
pevný základ – sú to predovšetkým  kvalitné É-
-čka  BERNSTEIN, ENERGO, EMILIO, JULIE, IS 
LAUDIS, LENNOX, výkonné Á-čka JB ASANO, 
SPONTAN, FINDUS, či kŕmny HEWITT a IS CON-
DITOR.

Ako každý rok, i teraz prinášame viacero novi-
niek. Sú nimi:

BEATUS ( E ) – skorá osinatá odroda s výbornou 
E kvalitou (vysoká a stabilná objemová hmot-
nosť, vysoká W a optimálny pomer P/L), výni-
močne vhodná pre kontinentálne podmienky 
vďaka vysokej suchuvzdornosti a výnimočne 
spoľahlivému vypĺňaniu zrna; poskytuje veľmi 
vysoké úrody, má výbornú odnožovaciu schop-
nosť. Optimálny termín sejby je do konca ok-
tóbra. 

IS AGILIS  ( E ) – je superskorá stredne vysoká 
robustná osinatá odroda s výbornou E kvalitou 
(optimálny pomer P/L) veľmi dobre fungujúca 
vo všetkých typoch pôd; poskytuje vysoké úro-
dy aj v suchých a horúcich podmienkach a má 
dobrý zdravotný stav, predovšetkým odolnosť 
k hrdzi plevovej i fuzáriám. Vyžaduje skoršiu 
sejbu a stredne vysoký výsevok.

RGT SUNNYBOY ( E )  - je bezosinatá stredne 
neskorá odroda poskytujúca vysokú a predo-
všetkým veľmi stabilnú úrodu - najvhodnej-
šie sú typicky dobré pšeničné lokality a vlhšie 
podmienky, dobrú úrodu však dosahuje aj 
v suchších a horúcich lokalitách. Má výbornú 
odolnosť proti poliehaniu a tiež veľmi dob-
rú mrazuvzdornosť. Zdravotný stav je dobrý, 
hlavne odolnosť proti fuzáriám je výborná 
a preto je táto odroda špeciálne dobrá do ro-
tácie s kukuricou. Je vhodná na neskorú sejbu.

RGT CESARIO ( B/A) – je bezosinatá nízka veľ-
mi intenzívna odroda s vynikajúcim odnožo-
vaním a veľmi vysokou úrodou - najúrodnejšia 
skorá odroda v registračných skúškach ÚKZÚZ 
2015 – 2017. Vhodná je hlavne do typicky dob-
rých pšeničných lokalít a vlhších podmienok. 
Má výbornú odolnosť proti poliehaniu i mra-
zuvzdornosť. Zdravotný stav je výborný, veľmi 
dobrá je predovšetkým odolnosť proti hrdziam 
a Septorii tritici a dobrá proti fuzáriám. Odroda 
je vhodná na skoršiu až stredne skorú sejbu. 
Dôležité je používať nízky výsevok, neprehus-
ťovať porasty – spôsobuje to redukciu veľkosti 
zrna.  

SOFOLK CS (C) – je veľmi skorá osinatá kŕm-
na odroda vhodná  pre pestovanie v dobrých 
pôdach, v oblastiach, kde skorý zber zabezpe-
čuje istotu úrody. Poskytuje vysokú úrodu, má 
výbornú odolnosť proti poliehaniu a vysokú 
suchuvzdornosť. Veľmi dobrá je odolnosť pro-
ti hrdziam, stredná až slabšia proti Septorii 
a fuzáriám, preto je veľmi dôležité dobre nača-
sovať fungicídne ošetrenie. Odporúča sa nesiať 
príliš neskoro – do konca prvej dekády novem-
bra.

V sortimente tvrdej ozimnej pšenice už viac 
rokov výborne funguje odroda WINTERGOLD, 
odroda s dobrými agronomickými vlastnosťa-
mi- výborná zimuvzdornosť, dobrá odolnosť 
k hrdzi plevovej a vylepšená odolnosť pro-
ti fuzáriám -  a výbornou kvalitou, špeciálne 
špičkovou sklovitosťou. V tomto roku ju doplní 
novinka IS KARMADUR – odroda s výbornou 
zimuvzdornosťou, vysokou úrodou a výbornou 
kvalitou.

Pri ozimnom jačmeni  sme vlani uviedli na trh 
našu exkluzívnu šesťradovú odrodu AZRAH 
s vysokou úrodou (výborný podiel predného 
zrna), veľmi dobrou odolnosťou proti polieha-
niu  a veľmi dobrými vlastnosťami slamy. Táto 
odroda je výnimočne plastická, čo dokazuje 
fakt, že sa pestuje od Nemecka, Poľska, Česka, 
Slovenska a Rakúska až po  Maďarsko, Slovin-
sko, Rumunsko, či Srbsko. Pripravujeme pre 
Vás  tiež odrodu PARADIES, s genetickou re-
zistenciou k BYDV - vírusu  žltej zakrpatenosti 
jačmeňa.

Pri raži ozimnej ponúkame novinku – populač-
nú raž ELIAS s jednou z najlepších odolností 
proti kyjaničke purpurovej v sortimente raží 
a hybridnú vysokoúrodnú raž KWS BINNTTO 
s veľmi dobrou adaptabilitou a dobrou odol-
nosťou k poliehaniu.

Úplne nový je sortiment tritikale  - nízka od-
roda  CAPPRICIA  vhodná, vďaka dobrej odol-
nosti proti prerastaniu, aj do regiónov s vyšším 
úhrnom zrážok a slovenská výkonná odroda 
PINGPONG tiež s výbornou odolnosťou proti 
prerastaniu.

RWA SLOVAKIA Vám vie ponúknuť tiež špaldovú 
pšenicu OSTRO a to aj v bio-kvalite a netradič-
né obilniny Triticum monococum (Pšenica jed-
nozrnka) a Triticum dicocum (Emmer).

Na záver by som chcela zdôrazniť fakt, že temer 
všetky osivá ozimných obilnín vyrábame vo 
vlastných výrobných kapacitách na Slovensku 
dlhoročne v štandardne vysokej  kvalite. 
Čo sa týka ponuky osív v bio-kvalite, je vďaka 
výrobe zabezpečovanej v našej materskej firme 
v Rakúsku tiež pomerne široká.

Verím, že Vás  ponuka RWA SLOVAKIA osloví  
a pestovanie našich odrôd  prispeje k Vášmu 
hospodársky úspešnému roku. Budeme sa o to 
snažiť nielen touto ponukou, ale aj  ukážkami 
odrôd na poľných dňoch a kvalitným poraden-
ským servisom počas celého roka.

Ing. Jana Garaiová
Produktový manažér pre obilniny

Chceme, aby ste siali s istotou!


